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1. O UDRUZI

Udruga HERMES je osnovana 2011. godine od strane skupine mladih idealista s

bogatim iskustvom u strukturiranom dijalogu, debati, društvenom aktivizmu te radu s

mladima.

Primarni ciljevi udruge obuhvaćaju:

● izgradnju razumijevanja u zemljama regije kroz povijesno obrazovanje usmjereno

na ljudska prava;

● doprinos depolarizaciji društva i poticanje razumijevanja među različitim

(sukobljenim) skupinama;

● stvaranje i poboljšanje kvalitete dijaloga kao kvalitetnog alata za sprečavanje

nesporazuma i rješavanje sukoba;

● osnaživanje ranjivih, marginaliziranih, diskriminiranih društvenih skupina;

● obrazovanje mladih putem kritičkih pedagoških metoda o važnosti (pro)aktivnog,

kritički nastrojenog građanstva u demokratskom društvu.

Prvi značajan zadatak udruge bio je dovesti putujuću izložbu "Anne Frank – Povijest za

sadašnjost" u Hrvatsku, što je uspješno ostvareno. Ta izložba, zajedno s edukacijskim

sadržajem, razvila se u edukacijski program koji udruga uspješno provodi i danas. Kroz

ovu inicijativu, započela je regionalna suradnja s udrugama iz Srbije i Bosne i

Hercegovine, rezultirajući u realizaciji drugih uspješnih projekata.

1



Godina 2023. iznimno je značajna jer označava desetu godišnjicu putujuće izložbe, a

istovremeno je obilježena izdavanjem grafičke novele "Leina priča". Ovo djelo prati život

i sudbinu Lee Deutsch, zagrebačke židovske djevojčice te predstavlja nastojanje da se

ispravi nepravda u tome što je većina djece u Hrvatskoj upoznata s Anne, ali ne i s

Leom i njezinom pričom.

Uz putujuću izložbu, značajno je spomenuti i projekt "Historija, Istorija, Povijest – Lekcije

za danas" (2014.-2017.), koji je Kuća Anne Frank iz Nizozemske realizirala sa

HERMES-om i partnerskim udrugama iz regije. Kroz ovaj projekt stvoreni su i

diseminirani razni edukacijski materijali na temu nedavne povijesti nacionalizma,

isključivosti, predrasuda i diskriminacije u regiji.

Udruga se također ponosi organizacijom šest simulacija (2013.-2018.) procesa

donošenja odluka u institucijama Europske Unije pod nazivom 'Model European Union

Zagreb – MEUZ', u kojima je sudjelovalo više od 450 studenata iz raznih dijelova

Europe i svijeta. Navedeni projekti čvrsto su postavili temelje za daljnji razvoj i

ostvarivanje ideja koje Udruga danas uspješno provodi.
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2. PROJEKTI

2.1. PROJEKTI U PROVEDBI

2.1.1. Depolarization Activism for Resilient Europe - DARE

Krajem 2021. godine udruzi HERMES odobreno je financiranje projektnog prijedloga

'Depolarization Activism for Resilient Europe - DARE'. Cilj projekta je kreirati inovativne

edukacijske materijale na temu suvremenih društvenih izazova, građanske uključenosti

mladih, podizanja svijesti o radikalizaciji i vođenju konstruktivnog dijaloga koji uključuju

oprečne stavove te održati seminare za nastavnike na kojima će navedeni edukacijski

materijali biti predstavljeni.

Partneri na projektu su udruge Otvorena komunikacija | Open Communication (Srbija),

Kreisau-Initiative e.V. (Njemačka), Mreža Zapadnog Balkana (Bosna i Hercegovina) i

Transform (Švedska), a projekt je financiran iz sredstava Erasmus+ programa pod

vodstvom Agencija za mobilnost i programe Europske unije.

Tijekom 2022. u sklopu projekta održana su tri transnacionalna projektna sastanka u

Zagrebu, Mostaru i Beogradu čiji cilj je bio planiranje i koordinacija izrade edukacijskih

materijala. Kroz projekt kreirani su sljedeći edukacijski materijali:

● 10 animiranih videa koji na kratak, zanimljiv i informativan način obrađuju

moderne izazove s kojima se mladi svakodnevno susreću. Uz svaki animacijski

video kreirani su i pripadajući nastavni planovi kao upute za korištenje videa u

nastavi;
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● 10 intervjua s mladim aktivistima, čiji je cilj potaknuti mlade na aktivizam. Uz

svaki intervju kreirani su i pripadajući nastavni planovi kao upute za korištenje

videa u nastavi;

● Set kartica “Europske vrijednosti”;

● Trening osvješćivanja o radikalizaciji;

● Vodič kroz depolarizaciju za nastavnike.

Svi obrazovni materijali dostupni su na engleskom, hrvatskom, bosanskom, srpskom,

njemačkom i švedskom jeziku na sljedećoj mrežnoj stranici: https://depolarisation.eu/

Tijekom 2023. godine usredotočili smo se na diseminaciju stvorenih nastavnih

materijala. Organizirali smo niz događanja s multiplicirajućim učinkom kako bismo

predstavili edukativne materijale nastavnicima i edukatorima u zemljama partnerima

projekta. Više od 190 sudionika iz Hrvatske, Srbije, Bosne i Hercegovine, Njemačke, i

Švedske, te drugih zemalja poput Slovenije, Makedonije i Poljske, sudjelovalo je na ovim

događanjima. Osim toga, održali smo niz online događanja s multiplicirajućim učinkom

na kojima je više od 100 nastavnika i edukatora iz različitih dijelova Europe i svijeta

predstavilo materijale.

Kroz evaluacijski upitnik sudionici seminara izrazili su visoko zadovoljstvo prezentiranim

nastavnim materijalima i održanim seminarima. S gotovo jednoglasnim odobravanjem,

gotovo svi sudionici istaknuli su kako vjeruju da će im prezentirani materijali biti

izuzetno korisni u njihovom radu s mladima. Ovi pozitivni odgovori potvrđuju da su

materijali dobro prilagođeni potrebama i očekivanjima edukatora, naglašavajući njihovu

praktičnost i primjenjivost u stvarnim obrazovnim situacijama.
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Ovaj uspjeh svakako potiče našu predanost kontinuiranom unaprjeđivanju edukativnih

resursa kako bismo još bolje podržali profesionalni razvoj nastavnika i edukatora.

Projekt je zaključen krajem 2023. godine, a vjerujemo da su svi projektni ciljevi uspješno

ostvareni.
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2.1.2. Holocaust education through graphic novel about
the life and fate of Lea Deutsch

Nakon uspješne provedbe dva projekta u suradnji s United States Holocaust Memorial

Musuem (USHMM) - Jeff and Toby Herr Testimony Initiative u kojima smo najprije

okupili hrvatske, a potom regionalne srednjoškolske i osnovnoškolske nastavnike i

upoznali ih s bogatom arhivom usmene povijesti USHMM-a, Američko Veleposlanstvo

odlučilo je podržati još jednu našu ideju. Inovativnu praksu obrazovanja o Holokaustu

željeli smo proširiti stvaranjem novog obrazovnog materijala: grafičke novele o životu i

sudbini Lee Deutsch, židovske djevojčice koja je stradala tijekom Holokausta u

Hrvatskoj. Uz grafičku novelu, biti će snimljena i dva nova intervjua sa preživjelim

svjedocima tog razdoblja te će biti dodani u arhivu usmene povijesti Jeffa i Tobyja Herr.

Kao i u prethodnim projektima, svi novi materijali biti će dostupni kako za korištenje u

učionici tako i za online učionicu te će biti predstavljeni nastavnicima i edukatorima na

jednodnevnom seminaru za nastavnike osnovnih i srednjih škola iz cijele Hrvatske.

Projekt je započeo u srpnju 2022. godine, a završio je u prosincu 2023. god.

Glavni ciljevi projekta bili su:

● Izrada grafičkog romana o životu i sudbini Lee Deutsch.

● Snimanje dva nova suvremena svjedočenja svjedoka za dodatak Arhivi usmenih

povijesti Muzeja Holokausta u Sjedinjenim Američkim Državama.

● Organizacija seminara za obuku nastavnika.

Glavni cilj projekta bio je stvoriti originalni i inovativni obrazovne materijale o Holokaustu

u obliku grafičke novele koji prikazuje život i sudbinu Lee Deutsch, židovske djevojčice

rođene u Zagrebu.

6



Nakon početka projekta i inicijalnog sastanka, otvoren je poziv za grafičke ilustratore.

Šest umjetnika poslalo je svoje ponude, a projektni tim odlučio se za umjetnički izričaj

Dalibora Talajića. Izrada grafičkog romana započela je krajem kolovoza 2022.

Scenarij je napisala nastavnica povijesti i dugogodišnja članica HERMES-a Ida Ljubić te

strip scenarist i ilustrator Krešimir Biuk. Josip Sršen bio je odgovoran za unos teksta,

dok je Tihomir Tikulin bio odgovoran za dodavanje boje i pripremu grafičke novele za

tisak. Strip je završen u rujnu 2023.

Uz grafičku novelu, razvijene su i popratne nastavne jedinice koje nastavnicima

sugeriraju kako obraditi ovo tematsko područje u učionici. Grafička novela stvorena je

na hrvatskom i engleskom jeziku, pridonoseći ne samo hrvatskim i regionalnim

materijalima o Holokaustu, već i globalnim alatima za obrazovanje o povijesti

Holokausta.
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Osim u tiskanom obliku, grafička novela dostupna je i na mrežnoj stranici udruge:

https://hermes.hr/hr/novela/

Nastavljajući uspješnu suradnju s United States Holocaust Memorial Museum-om

(dalje: USHMM) na prethodna dva projekta naslovljena "Svjedočanstva iz prošlosti –

Upozorenje za sadašnjost: Obrazovanje o Holokaustu putem usmene povijesti", odlučili

smo nastaviti ovu produktivnu suradnju unutar okvira ovog projekta. U sklopu ovog

projekta odlučili smo doprinijeti arhivi usmenih povijesti snimanjem novih svjedočenja

preživjelih Holokausta iz Hrvatske. Svjedočenja Milana Kolarca i Branka Mora snimljena

su i uređena te postavljeni na mrežnu stranicu udruge, čime će postati dostupni širem

auditoriju. Ova svjedočanstva biti će također dodana USHMM-ovoj Jeff and Toby Herr

arhivi usmene povijesti.

Dana 20. listopada 2023., grafička novela predstavljena je javnosti u Novinarskom

domu u Zagrebu. Nakon promocije djela, seminar za nastavnike održan je sljedeći dan

i trajao je do popodnevnih sati 21. listopada.

Tijekom seminara, sudionici su upoznati s inicijativom Perpetrators, Collaborators and

Witnesses: Toby & Jeff Herr Testimony Initiative Muzeja Holokausta u Sjedinjenim

Američkim Državama od strane stručnjakinje Noemi Szekely-Popescu. Nastavnici su

također upoznati s već postojećim nastavnim planovima stvorenim u prethodnim

projektima u suradnji s Muzejem Holokausta u Washingtonu, kao i s dva nova intervjua

snimljena i uređena od strane video stručnjaka udruge HERMES. Grafička novela o

životu i sudbini Lee Deutsch, zajedno s pratećim planom lekcija, također je

predstavljen tijekom seminara.
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Promociji djela prisustvovalo je više od 60 ljudi. Na seminaru za obuku nastavnika

sudjelovalo je 24 nastavnika i edukatora iz različitih dijelova Hrvatske. Sudionici

seminara odabrani su putem otvorenog poziva za prijave, od ukupno 42 osobe koje su

se prijavile za sudjelovanje.

Interes za grafičkom novelom je velik te je važno napomenuti da se HERMES-u obratio

Međunarodni savez za sjećanje na Holokaust - IHRA s molbom za tiskanje dodatne

naklade za završnu plenarnu sjednicu IHRA-e održane krajem listopada 2023. godine.

Primjerci grafičke novele podijeljeni su svim delegatima na plenarnoj sjednici.

Osim toga, održana je online promocija djela na platformi Clio, a snimka prezentacije

dostupna je na poveznici:

https://platforma-klio.com/2023/11/14/snimka-predstavljanja-leine-price/?fbclid=IwAR1p

bhelzm-PRqchT2yef7JuAtfBG-FDaNn1q-r7HwZZzcNk9M_f91T32kM

Agencija za odgoj i obrazovanje - AZOO obratila nam se s prijedlogom da predstavimo

grafičku novelu na stručnoj državnoj konferenciji za nastavnike povijesti u siječnju

2024. godine. HERMES je također pozvan da prikaže djelo na drugim događanjima

vezanim uz obrazovanje o Holokaustu te se sukladno iskazanom interesu planira

daljnja diseminacija i predstavljanje djela i tijekom 2024. godine.
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2.1.3. Putujuća izložba ‘Anne Frank – povijest za sadašnjost’

Putujuću izložba edukacijski je program Kuće Anne Frank (AFH), koji posjećuje srednje

i osnovne škole, knjižnice, muzeje i druge edukacijske i kulturne ustanove diljem

Republike Hrvatske, a provodi ga HERMES kao lokalni partner Kuće Anne Frank

(Amsterdam, Nizozemska).

Zbog neizvjesnosti oko proračuna, izložba je bila neaktivna u prvoj polovici godine. Ipak,

nove mogućnosti koje su se pojavile u drugom dijelu godine, posebice tijekom prvog

polugodišta školske godine 2023./2024., omogućile su izložbi da gostuje u Osnovnoj

školi Đuro Ester u Koprivnici. Na treningu za vodiče kroz putujuću izložbu sudjelovalo je

17 učenika. Izložba će ostati u Koprivnici do kraja siječnja 2024., nakon čega će se

premjestiti u Bjelovar.

Paralelno s tim, započet je proces detaljnog dogovaranja uvjeta i suradnje s Kućom

Anne Frank kako bismo osigurali održivost edukacijskog programa putujuće izložbe.

Ova inicijativa smatra se ključnom, posebno uzimajući u obzir rastući interes osnovnih i

srednjih škola diljem Hrvatske tijekom posljednjih četiri godine. Naime, u poslijednje

četiri godine broj institucija koje su pokazale interes povećao se na 34.
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2.2. PROJEKTI U PARTNERSTVU

2.2.1. Just Now 2.0

Prvo izdanje projekta “JustNow - Toolbox for Teaching Human Rights” završilo je 2018.

godine, a nastalo je kao odgovor na interne procjene potreba i zahtjeve organizacija i

škola, koje su prethodno sudjelovale u projektu “Model Međunarodnoga kaznenoga

suda” (“Model International Criminal Court”, MICC). Cilj strateškoga partnerstva bio je

razvoj didaktičko-metodičkih materijala, a koji se odnose na podučavanje o ljudskim

pravima u neformalnom i formalnom obrazovanju mladih. S obzirom na rezultate koje je

projekt ostvario u svojem prvom izdanju nositelj projekta Kreisau Initiative e.V. odlučio je

nastaviti partnerstvo i osigurati financiranje kako bismo kreirali još nastavnih materijala

koji će omogućit nastavnicima i edukatorima mladih primjenu nekih od metoda

inspiriranih MICC-om u učionici, istovremeno podižući svijest učenika o raznim pitanjima

ljudskih prava i pitanjima međunarodnoga kaznenoga prava.

Tijekom 2023. godine, naglasak je bio na dovršavanju edukacijskih materijala i širenju

rezultata projekta. HERMES je organizirao seminar za nastavnike 27. i 28. listopada.

Nastavnici, edukatori i drugi djelatnici odgojno-obrazovnih ustanova iz Bosne i

Hercegovine, Hrvatske i Srbije okupili su se u Zagrebu s ciljem unaprjeđenja svojih

obrazovnih metoda i alata za poticanje razgovora o različitim temama. Fokus je bio na

pitanjima propagande i dezinformacija, ekologije, emocionalne samoregulacije, ženskih

prava i građanskog aktivizma. Sudionici su, uz nastavne jedinice, dobili setove kartica

koje obuhvaćaju neke od navedenih tema.

Evaluacije seminara i predstavljenih edukacijskih materijala bile su odlične te su svi

prisutni ocjenili materijale kao korisne te ih planiraju upotrijebiti u svojim učionicama.
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2.2.2. Anne Frank Youth Network -
Remembrance & Action for Equal Rights

Projekt "Anne Frank Youth Network - Remembrance and Action for Equal Rights" (dalje:

AFYN (RE)ACT) predstavlja partnersku inicijativu Kuće Anne Frank (Nizozemska),

Fundacje Krzyzowa (Poljska) i HERMES-a. Usmjerena je na jačanje, razvoj i

osiguravanje održivosti Mreže mladih Anne Frank, čija je svrha poticanje osjećaja

zajedničkih vrijednosti mladih, građanskog angažmana i sudjelovanja, kako u Europi,

tako i izvan nje. Ova rastuća globalna mreža, temeljena na volonterskom i građanskom

angažmanu mladih, inspirirana je dnevnikom Anne Frank i njenom životnom pričom.

Sve aktivnosti AFYN-a imaju za cilj podizanje svijesti o opasnostima antisemitizma,

rasizma, diskriminacije te važnosti slobode, jednakih prava i demokracije.

Projekt je započeo u travnju 2022. godine, a kraj projekta predviđen je u listopadu 2024.

godine.

U 2023. godini projektni tim HERMES-a dovršio je edukacijske materijale i priručnike te

je održao AFYN (RE)Act Youth Forum. Forum za mlade održan je od 24. do 27.

kolovoza 2023. godine, a sudjelovalo je 27 mladih iz četiri zemlje: Hrvatske, Bosne i

Hercegovine, Srbije i Makedonije. Tijekom trodnevnog programa, sudionici su imali

priliku koristiti se novim priručnikom i testirati aktivnosti koje potiču vršnjačku edukaciju

o povijesti, demokraciji i antidiskriminaciji. Tijekom foruma kreirano je 14 grupa koje su

isplanirale s voje aktivnosti. Od kolovoza do prosinca 2023. godine, sudionici foruma

proveli su 32 od 48 planiranih aktivnosti, a veliki broj grupa će nastaviti provoditi svoje

aktivnosti u prvim mjesecima 2024. godine.
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2.2.3. MLAD! - misli lokalno, aktivno djeluj!

Tijekom 2023. godine udruga je u partnerstvu s Inicijativom mladih za ljudska prava -

YIHR provela projekt MLAD!. Cilj projekta bio je educiranje mladih o građanskoj

participaciji i ljudskim pravima te osnaživanje za uključivanje u zajednicu, poticanje

javnih rasprava i rješavanje problema kroz kreiranje sadržaja, provedbu akcijskih

planova i zagovaranje. Ciljna grupa projekta bili su mladi, s naglaskom na

marginalizirane mlade i mlade iz ratom pogođenih područja, kroz osnaživanje za aktivno

sudjelovanje u rješavanju društvenih problema iz područja ljudskih prava u svojim

lokalnim zajednicama.

Projekt je obuhvaćao raznolike obrazovne, aktivističke i zagovaračke aktivnosti, a

HERMES je bio odgovoran za provođenje sljedećih aktivnosti:

● Razvijanje priručnika za nastavnike i neformalne edukatore koji će podržati

organizaciju sličnih radionica te olakšali približavanje mladima koncepata

građanske odgovornosti, aktivizma i ljudskih prava.

● Provođenje radionice građanske ODGOVORnosti čiji je cilj potaknuti mlade na

participativne aktivnosti, uključujući stvaranje video uradaka koji analiziraju

probleme zajednice, predlažu akcijske planove i potiču osobnu odgovornost.

Od 14. do 16. rujna 2023. godine održana je radionica Građanske odgovornosti s 20

učenika Ekonomske i turističke škole Daruvar, Gimnazije Daruvar i Tehničke škole

Daruvar. Tijekom trodnevnog druženja identificirali smo i analizirali probleme koje mladi

u Daruvaru smatraju važnima za svoju sredinu. Nakon toga, stvorili su kratke video

uratke i akcijske planove s ciljem poticanja pozitivnih promjena u svojim zajednicama.
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Prije fizičke radionice, održan je online sastanak na kojem su sudionici radionice počeli

detektirati probleme lokalne zajednice. Održana su i dodatna dva online sastanka kako

bi se pratila provedba akcijskih planova pojedinih grupa. U prosincu je organiziran

finalni sastanak s sudionicima, na kojem su se osvrnuli na cijeli proces provedbe

akcijskih planova i pokretanja promjena u svojoj sredini.

Na fizičkoj radionici u Daruvaru, učenici su identificirali nekoliko problema u lokalnoj

zajednici, a dva su smatrali najvažnijima: problem odlaganja smeća i nedostatak

sadržaja za mlade. Nakon detaljne analize uzroka i posljedica tih problema, grupe su

izradile akcijske planove definirajući sljedeće korake i dodjeljujući zadatke.

Grupa koja se bavila problemom odlaganja smeća nazvana je "Zeleno DA". Njihov

akcijski plan uključivao je obraćanje gradonačelniku s pozivom da postavi više

spremnika za smeće diljem Daruvara, potičući pravilno odlaganje i recikliranje otpada.

Također, planirali su provedbu ankete među srednjoškolcima o odlaganju smeća te

organizaciju radionica za osnovnoškolce. Do kraja 2023. godine, inicijativa "Zeleno DA"

uspješno je provela gotovo sve planirane aktivnosti i planira dodatne radionice za

osnovnoškolce.

Inicijativa koja se bavila nedostatkom sadržaja za mlade nazvana je "Fun4All". Njihov

akcijski plan uključivao je ispitivanje mladih o dodatnom sadržaju, upućivanje upita

Gradu Daruvaru za ustupanje prostora za organiziranje večeri društvenih igara te

organizaciju događanja. Ova inicijativa također je uspješno provela sve planirane

aktivnosti i dobila sponzorstvo od Grada Daruvara u obliku besplatnog prostora za

održavanje događanja.
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2.2.4. Peace Education Package For Teachers And Students - PEPS

U prošloj godini provodeli smo još jedan zanimljiv projekt u suradnji s Muzejem ratnog

djetinjstva i Inicijativom mladih za ljudska prava - Srbija. Cilj projekta bio je održati tri

online seminara za nastavnike i edukatore iz regije te kreiranje nastavnih planova.

Sudionici tri povezana online seminara pod nazivom "Djeca u ratu" imali su priliku

stjecati nova znanja, razmjenjivati iskustva te upoznati se sa konceptom učenja putem

predmeta (engl. object-based learning). Nakon upoznavanja sa novim edukacijskim

pristupom sudionici su imali priliku kreirati nastavne planove koristeći materijale iz

kolekcija Muzeja ratnog djetinjstva i Kuće Anne Frank.

Završni dio projekta bio je implementavcija kreiranih nastavnih planova u školama. U

Hrvatskoj su 4 nastavnice implementirale krairane nastavne planove u svojim

učionicama.

Kreirani nastavni planovi dostupni su na sljedećoj poveznici:

https://warchildhood.org/peace-justice-education-resource-center/
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3. ZAKLJUČAK

U 2023. godini, rad udruge predstavljao je izazovno, ali i poučno putovanje. Kroz niz

aktivnosti, uspješno smo proširili svoje područje djelovanja, uspostavili snažna

partnerstva te ostvarili značajan napredak.

U protekloj godini, suočeni smo s izazovima koji su dodatno naglašavali važnost naše

neovisnosti. Naime, iako nismo imali osiguranu institucionalnu podršku, s ponosom

možemo istaknuti da smo uspjeli osigurati stabilnost i kontinuitet rada udruge. Ovom

prilikom želimo iskreno zahvaliti Inicijativi mladih za ljudska prava na pružanju podrške

već dugi niz godina, koja je od značajne važnosti u prevladavanju izazova i ostvarivanja

postavljenih ciljeva.

Posebno smo ponosni na uspješnu implementaciju novih edukacijskih koncepata, poput

obrazovanja mladih o građanskom aktivizmu te kreiranjem drugačijeg i kreativnog

edukacijskog materijala u obliku grafičke novele. Rezultati naših napora očito su

prepoznati, izraženi interesom koji nas potiče da nastavimo s predanim djelovanjem.

Kroz tijek godine, otvorile su se dodatne mogućnosti koje su nas potaknule da proširimo

svoje djelovanje na područje medijske pismenosti i demokracije, fokusirajući se pritom

na edukaciju odraslih. Ovaj korak dalje odražava našu predanost prilagodbi novim

izazovima i širenju na područja koja su od suštinskog značaja za društvo.
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Istovremeno, završetak našeg prvog Erasmus projekta predstavlja važan prekretnički

trenutak, potvrđujući da smo sposobni ostvariti i najambicioznije ciljeve. Dosadašnje

iskustvo s Erasmus-om služi nam kao inspiracija za daljnje korake i izazove koji nas

očekuju.

Željeli bismo se zahvaliti svim donatorima na ukazanom povjerenju i prilici da

realiziramo svoje ideje. Njihova podrška ključna je za ostvarivanje naše misije, a

radujemo se budućoj suradnji koja će nam omogućiti daljnje doprinose zajednici i

društvu u cjelini.

Unatoč izazovima, ova godina ostavlja nas s osjećajem ponosa zbog postignutih

rezultata, ali i s još većim entuzijazmom za budućnost. U tijeku 2023. godine, udruga je,

osim brojnih partnerstava na manjim, ali iznimno važnim projektima, također provodila

značajne projekte koje s ponosom možemo istaknuti kao najznačajnije projekte udruge

tijekom njenog djelovanja. Ovi projekti ne samo da su obilježili dosadašnje djelovanje

udruge, već su i postavili smjer daljnjeg djelovanja. Radujemo se novim prilikama koje

će nam omogućiti daljnji razvoj i doprinos društvu. Hvala svima koji su bili uz nas,

podržavali nas i vjerovali u našu misiju. Nastavljamo s predanim radom, potaknuti

snagom zajedništva i uvjerenjem u pozitivan utjecaj koji možemo ostvariti zajedno.
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Obrazac BIL-NPF

BILANCA

na 31. prosinca godine

NAZIV OBVEZNIKA: MATIČNI BROJ:

POŠTANSKI BROJ: ŠIFRA DJELATNOSTI:

MJESTO: ŠIFRA ŽUPANIJE:

ADRESA SJEDIŠTA: ŠIFRA OPĆINE:

ŽIRORAČUN: OZNAKA RAZDOBLJA: -

KONTROLNI BROJ:

Račun

iz rač.

plana

O P I S AOP Stanje 1. siječnja Stanje 31. prosinca
Index

(5/4)

1 2 3 4 5 6

I M O V I N A

IMOVINA (AOP 002+074) 001

0 Nefinancijska imovina (AOP 003+018+047+051+055+064) 002

01 Neproizvedena dugotrajna imovina (AOP 004+008-017) 003

011 Materijalna imovina-prirodna bogatstva (AOP 005+006+007) 004

0111 Zemljište 005

0112 Rudna bogatstva 006

0113 Ostala prirodna materijalna imovina 007

012 Nematerijalna imovina (AOP 009+010+011+012+013+014+015+016) 008

0121 Patenti 009

0122 Koncesije 010

0123 Licence 011

0124 Ostala prava 012

0125 Goodwill 013

0126 Osnivački izdaci 014

0127 Izdaci za razvoj 015

0128 Ostala nematerijalna imovina 016

019 Ispravak vrijednosti neproizvedene dugotrajne imovine 017

02 Proizvedena dugotrajna imovina (AOP 019+023+031+034+039+042-046) 018

021 Građevinski objekti (AOP 020+021+022) 019

0211 Stambeni objekti 020

0212 Poslovni objekti 021

0213 Ostali građevinski objekti 022

022 Postrojenja i oprema (AOP 024+025+026+027+028+029+030) 023

0221 Uredska oprema i namještaj 024

0222 Komunikacijska oprema 025

0223 Oprema za održavanje i zaštitu 026

0224 Medicinska i laboratorijska oprema 027

0225 Instrumenti, uređaji i strojevi 028

0226 Sportska i glazbena oprema 029

0227 Uređaji, strojevi i oprema za ostale namjene 030

023 Prijevozna sredstva (AOP 032+033) 031

0231 Prijevozna sredstva u cestovnom prometu 032

0232 Ostala prijevozna sredstva 033
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Račun
iz rač.
plana

O P I S AOP Stanje 1. siječnja Stanje 31. prosinca
Index

(5/4)

1 2 3 4 5 6

024
Knjige, umjetnička djela i ostale izložbene vrijednosti
(AOP 035+036+037+038) 034

0241 Knjige u knjižnicama 035

0242 Umjetnička djela (izložena u galerijama, muzejima i slično) 036

0243 Muzejski izlošci i predmeti prirodnih rijetkosti 037

0244 Ostale nespomenute izložbene vrijednosti 038

025 Višegodišnji nasadi i osnovno stado (AOP 040+041) 039

0251 Višegodišnji nasadi 040

0252 Osnovno stado 041

026 Nematerijalna proizvedena imovina (AOP 043+044+045) 042

0261 Ulaganja u računalne programe 043

0262 Umjetnička, literarna i znanstvena djela 044

0263 Ostala nematerijalna proizvedena imovina 045

029 Ispravak vrijednosti proizvedene dugotrajne imovine 046

03 Plemeniti metali i ostale pohranjene vrijednosti (AOP 048) 047

031 Plemeniti metali i ostale pohranjene vrijednosti (AOP 049+050) 048

0311 Plemeniti metali i drago kamenje 049

0312 Pohranjene knjige, umjetnička djela i slične vrijednosti 050

04 Sitni inventar (AOP 052+053+054) 051

041 Zalihe sitnog inventara 052

042 Sitni inventar u uporabi 053

049 Ispravak vrijednosti sitnog inventara 054

05
Nefinancijska imovina u pripremi
(AOP 056+057+058+059+062+063) 055

051 Građevinski objekti u pripremi 056

052 Postrojenja i oprema u pripremi 057

053 Prijevozna sredstva u pripremi 058

054 Višegodišnji nasadi i osnovno stado u pripremi (AOP 060+061) 059

0541 Višegodišnji nasadi u pripremi 060

0542 Osnovno stado u pripremi 061

055 Ostala nematerijalna proizvedena imovina u pripremi 062

056 Ostala nefinancijska imovina u pripremi 063

06 Proizvedena kratkotrajna imovina (AOP 065+070+073) 064

061 Zalihe za obavljanje djelatnosti (AOP 066+067+068+069) 065

0611 Zalihe za preraspodjelu drugima 066

0612 Zalihe materijala za redovne potrebe 067

0613 Zalihe rezervnih dijelova 068

0614 Zalihe materijala za posebne potrebe 069

062 Proizvodnja i proizvodi (AOP 071+072) 070

0621 Proizvodnja u tijeku 071

0622 Gotovi proizvodi 072

063 Roba za daljnju prodaju 073

1 Financijska imovina (AOP 075+083+100+105+125+133+142) 074

11 Novac u banci i blagajni (AOP 076+080+081+082) 075

111 Novac u banci (AOP 077+078+079) 076

1111 Novac na računu kod tuzemnih poslovnih banaka 077

1112 Novac na računu kod inozemnih poslovnih banaka 078

1113 Prijelazni račun 079
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Račun
iz rač.
plana

O P I S AOP Stanje 1. siječnja Stanje 31. prosinca
Index

(5/4)

1 2 3 4 5 6

112 Izdvojena novčana sredstva 080

113 Novac u blagajni 081

114 Vrijednosnice u blagajni 082

12
Depoziti, jamčevni polozi i potraživanja od zaposlenih te za
više plaćene poreze i ostalo (AOP 084+087+088+089+095) 083

121
Depoziti u bankama i ostalim financijskim institucijama
(AOP 085+086) 084

1211 Depoziti u tuzemnim bankama i ostalim financijskim institucijama 085

1212 Depoziti u inozemnim bankama i ostalim financijskim institucijama 086

122 Jamčevni polozi 087

123 Potraživanja od zaposlenih 088

124
Potraživanja za više plaćene poreze i doprinose
(AOP 090+091+092+093+094) 089

1241 Potraživanja za više plaćene poreze 090

1242 Potraživanja za porez na dodanu vrijednost kod obveznika 091

1243 Potraživanja za više plaćene carine i carinske pristojbe 092

1244 Potraživanja za više plaćene ostale poreze 093

1245 Potraživanja za više plaćene doprinose 094

129 Ostala potraživanja (AOP 096+097+098+099) 095

1291 Potraživanja za naknade koje se refundiraju 096

1292 Potraživanja za naknade štete 097

1293 Potraživanja za predujmove 098

1294 Ostala nespomenuta potraživanja 099

13 Zajmovi (AOP 101+102+103-104) 100

131 Zajmovi građanima i kućanstvima 101

132 Zajmovi poduzetnicima 102

133 Zajmovi ostalim subjektima 103

139 Ispravak vrijednosti danih zajmova 104

14 Vrijednosni papiri (AOP 106+109+112+115+118+121-124) 105

141 Čekovi (AOP 107+108) 106

1411 Čekovi - tuzemni 107

1412 Čekovi - inozemni 108

142 Komercijalni i blagajnički zapisi (AOP 110+111) 109

1421 Komercijalni i blagajnički zapisi - tuzemni 110

1422 Komercijalni i blagajnički zapisi - inozemni 111

143 Mjenice (AOP 113+114) 112

1431 Mjenice - tuzemne 113

1432 Mjenice - inozemne 114

144 Obveznice (AOP 116+117) 115

1441 Obveznice - tuzemne 116

1442 Obveznice - inozemne 117

145 Opcije i drugi financijski derivati 118

1451 Opcije i drugi financijski derivati - tuzemni 119

1452 Opcije i drugi financijski derivati -inozemni 120

146 Ostali vrijednosni papiri (AOP 122+123) 121

1461 Ostali tuzemni vrijednsni papiri 122

1462 Ostali inozemni vrijednsni papiri 123

149 Ispravak vrijednosti vrijednosnih papira 124

3
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Račun
iz rač.
plana

O P I S AOP Stanje 1. siječnja Stanje 31. prosinca
Index

(5/4)

1 2 3 4 5 6

15 Dionice i udjeli u glavnici (AOP 126+129-132) 125

151
Dionice i udjeli u glavnici banaka i ostalih financijskih institucija
(AOP 127+128) 126

1511
Dionice i udjeli u glavnici tuzemnih banaka i ostalih financijskih
institucija 127

1512
Dionice i udjeli u glavnici inozemnih banaka i ostalih financijskih
institucija 128

152 Dionice i udjeli u glavnici trgovačkih društava (AOP 130+131) 129

1521 Dionice i udjeli u glavnici tuzemnih trgovačkih društava 130

1522 Dionice i udjeli u glavnici inozemnih trgovačkih društava 131

159 Ispravak vrijednosti dionica u udjela u glavnici 132

16
Potraživanja za prihode poslovanja
(AOP 134+135+136+137+140-141) 133

161 Potraživanja od kupaca 134

162 Potraživanja za članarine i članske doprinose 135

163 Potraživanja za prihode po posebnim propisima 136

164 Potraživanja za prihode od imovine 137

1641 Potraživanja za prihode od financijske imovine 138

1642 Potraživanja za prihode od nefinancijske imovine 139

165 Ostala nespomenuta potraživanja 140

169 Ispravak vrijednosti potraživanja 141

19 Rashodi budućih razdoblja i nedospjela naplata prihoda 142

191 Rashodi budućih razdoblja 143

192 Nedospjela naplata prihoda 144

OBVEZE I VLASTITI IZVORI

OBVEZE I VLASTITI IZVORI (AOP 146+194) 145

2 Obveze (AOP 147+173+181+189) 146

24 Obveze za rashode poslovanja (AOP 148+156+163+167+168+169) 147

241 Obveze za zaposlene (AOP 149+150+151+153+153+154+155) 148

2411 Obveze za plaće - neto 149

2412 Obveze za naknade plaća - neto 150

2413 Obveze za plaće u naravi 151

2414 Obveze za porez i prirez na dohodak iz plaća 152

2415 Obveze za doprinose iz plaća 153

2416 Obveze za doprinose na plaće 154

2417 Ostale obveze za zaposlene 155

242
Obveze za materijalne rashode
(AOP 157+158+159+160+161+162) 156

2421 Naknade troškova zaposlenima 157

2422
Naknade troškova članovima predstavničkih izvršnih tijela,
povjerenstava i sl. 158

2423 Naknade troškova volonterima 159

2424 Naknade ostalim osobama izvan radnog odnosa 160

2425 Obveze prema dobavljačima u  zemlji 161

2426 Obveze prema dobavljačima u  inozemstvu 162

2429 Ostale obveze za financiranje rashoda poslovanja 163

244 Obveze za financijske rashode (AOP 165 do 167) 164

2441 Obveze za kamate za izdane vrijednosne papire 165

2442 Obveze za kamate za primljene kredite i zajmove 166

2443 Obveze za ostale financijske rashode 167

245 Obveze za prikupljena sredstva pomoći 168

246 Obveze za kazne i naknade šteta 169
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Index
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249 Ostale obveze (AOP 171+172+173) 170

2491 Obveze za poreze 171

2492 Obveze za porez na dodanu vrijednost 172

2493
Obveze za predujmove, depozite, primljene jamčevine i
ostale nespomenute obveze 173

25 Obveze za vrijednosne papire (AOP 175+178-181) 174

251 Obveze za čekove (AOP 176+177) 175

2511 Obveze za čekove - tuzemne 176

2512 Obveze za čekove - inozemne 177

252 Obveze za mjenice (AOP 179+180) 178

2521 Obveze za mjenice - tuzemne 179

2522 Obveze za mjenice - inozemne 180

259 Ispravak vrijednosti obveza za vrijednosne papire 181

26 Obveze za kredite i zajmove (AOP 183+186-189) 182

261 Obveze za kredite banaka i ostalih kreditora (AOP 184+185) 183

2611 Obveze za kredite banaka u zemlji 184

2612 Obveze za kredite iz inozemstva 185

262 Obveze za robne i ostale zajmove (AOP 187+188) 186

2621 Obveze za zajmove u zemlji 187

2622 Obveze za zajmove iz inozemstva 188

269 Ispravak vrijednosti obveza za kredite i zajmove 189

29
Odgođeno plaćanje rashoda i prihodi budućih razdoblja
(AOP 191+192) 190

291 Odgođeno plaćanje rashoda 191

292 Naplaćeni prihodi budućih razdoblja (AOP 193+194) 192

2921 Unaprijed plaćeni prihodi 193

2922 Odgođeno priznavanje prihoda 194

5 Vlastiti izvori (AOP 196+199-200) 195

51 Vlastiti izvori (AOP 197+198) 196

511 Vlastiti izvori 197

512 Revalorizacijska rezerva 198

52 Višak prihoda 199

522 Manjak prihoda 200

IZVANBILANČNI ZAPISI
61 Izvanbilančni zapisi - aktiva 201

62 Izvanbilančni zapisi - pasiva 202

Mjesto: Datum:

Osoba za kontaktiranje:

Telefon:

Zakonski predstavnik:

Zakonski predstavnik
(potpis)

Pečat primitka Datum primitka Kontrolirao

1) U retke »ŠIFRA ŽUPANIJE« i »ŠIFRA OPĆINE« iz zaglavlja upisuje se statistička oznaka županije ili općine.
2) U redak »OZNAKA RAZDOBLJA« iz zaglavlja upisuje se godina i mjesec kojim završava razdoblje za koje se obrazac predaje u formatu GGGG-MM.
3) Obveznik ne popunjava redak »KONTROLNI BROJ« iz zaglavlja.
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